



冰与火之歌

2022卡塔尔世界杯特别报道



Qatar 2022

从东方来到西方 从古代来到现代 中国蹴鞠踢进世界杯



特派记者 季禹 发自多哈

当古代蹴鞠与现代足球相遇,会产生怎样奇妙的“时空联动”?在卡塔尔世界杯的举办地多哈,这个问题有了答案。

当地时间21日上午,在卡塔尔多哈进行的中卡青少年蹴鞠交

流体验活动中,来自中国和卡塔尔的足球少年们,一同探索和交流了蹴鞠以及足球的魅力。

来自中国临淄蹴鞠队的第七代传承人李伟鹏,身着中国古代传统服饰,在现场展示了蹴鞠比赛的花样和技巧。一位国外足球教练见状,前来与李伟鹏比起了脚下功夫。风摆荷、佛顶珠、燕归巢……李伟鹏的花式动作吸引了现场几乎所有记者。“You win”,最后这位足球教练也向李伟鹏表达了敬意。

“他可能是对中国蹴鞠比较

好奇,然后来找我交流了一下。我们两个踢球和头球配合得还不错。”李伟鹏说,“和这位教练踢球,有一种‘时空穿越’的感觉。”蹴鞠与足球密不可分的关系,也在李伟鹏与足球教练的交流中,展现得淋漓尽致。

现代足球的起源,早在十几年前就有了定论。2004年,国际足联正式宣布,蹴鞠是足球的起源,中国山东淄博是足球的起源地。从春秋战国时期到现代,这种球类运动已绵延两千多年时间,在唐朝时传播到东亚、欧洲等地,后

来在英国发展成为现代足球。

李伟鹏所用的蹴鞠,比成人比赛的标准5号足球要稍小一圈,它的外表并不是完全规则的圆形。它的球壳由8片棕色的皮用白线缝制而成,形状更像橄榄球与足球的结合体。李伟鹏介绍,蹴鞠用球相较足球更轻。简单来说,蹴鞠的得分并不是靠射门,而是靠将球踢进直径约为一尺的“风流眼”中。

虽然蹴鞠摇身一变成为足球,在场地、规则等方面有了很大的变化,但在两人交流的过程中,能很明显看到蹴鞠与足球的相通之处。

从未接触过蹴鞠的足球教练,一上来就找到了蹴鞠的脚感;双方的颠球和传球动作虽有细微区别,但李伟鹏所做出的花式动作,足球教练也能模仿个八九不离十。

“蹴鞠是来自中国的一项古老的球类运动,他是现代足球的起源。我能够把这项古老的运动带到卡塔尔来,完成这样从古代蹴鞠到现代足球的传承,感到非常开心。也希望能通过卡塔尔世界杯这一契机,让更多的球迷了解蹴鞠,了解现代足球的起源。”李伟鹏说。

罗氏双雄,倚天屠龙 “范范之辈”,谁与争锋 细数世界杯历史上声名显赫的“足球姓氏”

北京时间21凌晨进行的卡塔尔队与厄瓜多尔队的揭幕战中,33岁的厄瓜多尔球员恩纳·瓦伦西亚独进两球,成为世界杯开赛当日最耀眼的明星。

有些球迷迷糊了,他们只听说过多年前在曼联效力的安东尼奥·瓦伦西亚,这位恩纳·瓦伦西亚又是哪位?是他的弟弟吗?叫做瓦伦西亚的厄瓜多尔球员都很厉害吗?其实两个瓦伦西亚没有血缘关系,而像他俩这样非亲非故却又有相同姓氏的球员在世界足坛上还真不少,尤其是在几个足球强国,天才球星层出不穷,同姓球员也是百花齐放屡见不鲜。



恩纳·瓦伦西亚(左)独中两元助厄瓜多尔2:0战胜卡塔尔队。新华社发



记者 尹成君

荷兰范家 独步天下

要问天下足坛哪家势力最大?非荷兰范氏家族莫属了。只要是有了两年以上球龄的球迷,多少都知道一两名姓氏中带有“范”的球星,老球迷那更是张口就来:范巴斯滕、范德法特、范佩西、范迪克、范尼斯特鲁伊、范布隆特霍斯特。

最先被中国球迷认识的当然是上世纪八十年代在AC米兰大出风头的范巴斯滕。也正是他,让球迷知道了原来前锋可以如此强悍,如此霸气。这之后,荷兰足球队在前锋位置上几乎被“范家”所垄断,先是强力中锋范尼,斯特鲁伊继承了范巴斯滕的衣钵,接着又有范佩西以更灵动的技术独步天下。

荷兰足坛的范氏家族崇尚集团作战,最多的时候整支国家队每条线上都有范氏成员,当然,还包括主教练——范加尔。

橙衣德容 以德服人

“范范之辈”输送人才不力,在荷兰的江湖地位立马被另外一个大家族夺去了,这就是“德容家”。

德容是荷兰的第一大姓,但是在足球圈则是近十几年来才成气候。足坛“德容家”的“开山之祖”就是那个有一身功夫的奈杰尔·德容。当年,在欧洲足坛有两大“恶人”,并称“北佩佩、南德容”,如果遇到只有1米74的德容,那可真要小心一点,一不留神就会伤筋动骨。

时光流逝,“南德容”已成江湖上的传说,可是荷兰足坛的“德容家”却生生不息,开枝散叶。在本届世界杯上,就有两名德容出阵,一名是星光闪耀的弗伦基·德容,是目前“橙衣军团”最有能力的后腰,出自巴塞罗那。还有一名前锋名叫卢克·德容,也曾效力于巴萨。两人系出名门,段位之高,常人莫能及。

大罗小罗 双星闪烁

和荷兰“范家”、“德容家”依靠数量取胜不同,巴西的罗纳尔多则以质量取胜。巴西足坛的“罗氏”家族只出了两人,却是江湖中倚天剑与屠龙刀般的存在,在世界足坛上,是数一数二的。这两人不用赘述大家都已知道,

一个是罗纳尔多,一个是小罗纳尔多(罗纳尔迪尼奥)。

1998年,已经成名的罗纳尔多在法国世界杯上一直冲到了决赛,可是最终功亏一篑、铩羽而归。但是他是幸运的,很快就遇上了小罗,这两个罗纳尔多在2002年世界杯上又与另一个叫里瓦尔多的组成“3R组合”大杀四方,整届世界杯,都是为他们而准备,并最终在日本成就了一世英名。

德国穆勒 传承有序

和荷兰的德容一样,穆勒在德国也是大姓。因此在德国足坛,拥有几个穆勒并不稀奇,可是令人感到惊讶的是,这些穆勒都没有平凡之辈,他们以最闪耀的光芒照亮德国足坛,支撑着日耳曼战车走到今天。

“穆勒家族”第一个著名球星,就是有“轰炸机”之称的盖德·穆勒。他成名于上世纪60年代,是拜仁慕尼黑的王牌射手,头球更是独树一帜,是世界足坛最伟大的得分手之一。在整个职业生涯中,他获得了1972年的欧洲杯冠军和1974年的世界杯冠军,在1970年成为欧洲金球奖得主。

在盖德·穆勒退出足坛江湖后,又一名穆勒举起了“穆氏足球”的大旗,他就是安德烈斯·穆勒,这名球员与他的前辈一样,也获得了一届世界杯冠军(1990年)和一届欧洲杯冠军(1996年)。之后是我们更加熟悉的托马斯·穆勒,他曾在2014年获得世界杯冠军,现在依旧是本届世界杯德国队中的一员。

德国队最近三次夺取大力神杯,阵中分别有三个穆勒帮助球队完成了梦想,不仅比荷兰的“范家”强多了,也传承着德国足球严谨硬派的气质。

日照港·2022日照半程马拉松开跑

孙传伟作为海曲涛雒跑团团长带领着自己的跑团成员一行来到赛道,孙传伟说这是他们第四次参加日马,平日里大家都在业余时间练习,而“日马”是他们一年一度跑友的聚会。“平日里大家因为工作、距离等原因很少有机会完整聚在一起,参加‘日马’让我们能结伴奔跑,这种感觉很棒,也很感谢日照能为我们这些跑步爱好者提供这么好的赛事活动。”张传伟说。

据了解,本届半程马拉松比赛起点为日照市人民政府人民广场,终点设置在森林公园海滨广场。沿泰安路向东出发,在万众加油欢呼声中,跨过中央活力区,途径日照科技馆、日照网球中心、日照游泳中心等城市地标,穿梭于东夷小镇,沿着“蓝天、碧海、金沙滩”最美海岸线纵情奔跑,在海滨森林公园里完成最后的冲刺。一路美景相伴,心旷神怡,激情喷涌,畅快淋漓。欢乐跑线路起点由日照市人民广场经泰安路、青岛路、海曲路、绿舟路至东夷小镇C岛停车场为终点。家庭跑线路起点为日照市人民广场,经泰安路、青岛路、海曲路至日照市规划馆为终点。

挂失声明

王建春丢失绿地集团济南绿鲁置业有限公司于2018年8月29日开具的号码为8013078、金额是23万元、购绿地中央公馆B1地块车位1481车位款收据1张,声明作废。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:继红 组版:侯波